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ATA DA 271ª. REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE EXPANSÃO E  
DESENVOLVIMENTO INDUSTRIAL E COMERCIAL – COMEDIC 

 
No dia sete do mês de novembro, do ano de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta 
minutos, na Sala de reuniões do Sindicato dos Bancários, aconteceu a reunião ordinária, que 
contou com a presença dos (as) Senhores (as) Conselheiros: Rafael Roberto Domarco Aloisi, 
Alexandre José de Brito,  José Antônio Fernandes Paiva, Alexandre Miotto,  Silvia Regina Storer,  
Angelo Tadeu Ali, Marcos Wagner Gozzo, Clayton Masquieto, José Franscico Calil, Leticia P 
Françoso, Kariny S.M.Paiva, João Possebon Neto,   e Gracieli Bortoletto Bombo. Sr. Rafael inicia a 
reunião justificando a ausências das Sras.  Julia Barros de Andrade,  Emmilyne Nicoletti e  Lucineia 
Fernanda Belluca e Sr. Erick Gomes. Sr.  Rafael inicia a reunião agradecendo ao Sr. Paiva pela 
acolhida, informa a todos que as reuniões a partir de agora serão itinerante nas entidades a cada 
60 dias, conforme sugerido na ultima reunião ordinária ao Secretário José Luiz, informa ainda 
que começamos pelo SINDIBAN, pois esse ano comemora aniversário de 60 anos. Sr. Alexandre 
Miotto informa que o Centro Comercial do UNINORTE já está pronto e sugere que a próxima 
reunião ordinária possa acontecer nas dependências para que todos conheçam. Todos os 
presentes aprovam a reunião de 12/12/23 no UNINORTE, às 9 horas. Sr. Rafael informa que 
trouxe com ele a apresentação que recebeu por watsapp na data de ontem do Projeto da BOYES 
e irá disponibilizar ao Conselho. Em seguida foi passado o vídeo no telão para ciência de todos os 
presentes. Sr. Paiva cita que o projeto é particular e por se tratar de prédio tombado, com 
certeza eles já adquiriram as licenças necessárias nos órgãos responsáveis, então não nos cabe 
qualquer colocação, porém seria pertinente alguém ter passado esse projeto tão interessante ao 
conhecimento deste Conselho, mas como eles não requisitam nenhuma isenção ou área como 
doação o assunto não chega ao nosso Conselho. Sr. Rafael informa a todos que na ultima 
reunião o Secretário José Luiz solicitou uma participação mais efetiva deste Conselho, sugerindo 
políticas públicas, alteração da Lei 4020/1995, pois a Legislação é muito antiga. Gostaria de 
lembrar a todos que o COMEDIC já fez ha alguns anos uma pesquisa nas cidades da região e 
identificou que Piracicaba só perdia para Sorocaba, poderíamos refazer essa pesquisa, mas está 
aberto a opinião do Conselho. Sr. Alexandre Miotto declara que o Conselho pode perder o foco  
para criação de novos Distritos. Sr. Rafael observa que pelo contrário, acredita que seria para 
apontarmos as necessidades, e essa é uma delas e seria inclusive, uma das propostas do 
Conselho. Sr. Paiva pede para colocar na ATA que o COMEDIC está à disposição para discutir e 
buscar o melhor caminho para o Desenvolvimento da cidade de Piracicaba, e inclusive precisam 
respeitar o COMEDIC, cita o exemplo do Seminário do Hidrogênio que receberam o convite de 
última hora. Outro exemplo é quando surgem empresas que querem se instalar na cidade e 
ninguém avisa o Conselho antes de passar o projeto para aprovação das isenções. Sr Rafael 
coloca que a Legislação 4020/1995 é antiga e que o secretário gostaria de resolver uma questão 
muito importante ao Município sobre as áreas que foram doadas e devolvidas para a Prefeitura 
com edificação, ele pediu auxilio do Conselho para acharmos uma solução para resolver essas 
situações, uma vez que essas áreas estão fechadas e não cumprem seu objetivo de gerar renda e 
emprego. Diante disto Sr. Paiva sugere que seja feita uma consulta ao órgão jurídico da Câmara 
de Vereadores. Sr. Rafael acha uma boa ideia, por se tratar de que é o Legislativo que aprova as 
alterações nas legislações sugeridas pelo executivo. Sr. Alexandre salienta a importância em 
ajudar a Prefeitura com essa consulta, pois essas áreas possuem muitos interessados, então 
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precisamos tomar cuidado com conflitos de interesse, sendo pela Câmara acredita que isso não 
ocorra, que seja mais seguro. Sr. Rafael lembra que se os Conselheiros presentes concordarem, 
antes precisamos informar o Secretário e o Prefeito dessa ação. Em parecer unânime dos 
presentes concordam em consultar a PG da Câmara de vereadores para unir esforços para 
resolver essa questão.  Sem mais o Sr. Rafael encerra a reunião. Eu, Gracieli, digitei a presente 
Ata que, após lida e aprovada, segue assinada por mim e por todos os presentes. 
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